5.4.5. Der Satz des Pythagoras

Wir kennen schon die Gleichungen nach dem Kathetensatz:

| a°=p-c
Gleichungen kann man addieren:

1+11

SATZ: Satz des PYTHAGORAS

Il b*=q-c

a’+b*=p-c+q-c | ausklammern
a’+b’=c-(p+q) lc=p+q
a’+b’=c-c

a’+b*=c’

In jedem rechtwinkligen Dreieck ist der Flacheninhalt der bei-
den Quadrate iliber den Katheten zusammen genau so groR
wie der Flacheninhalt des Quadrates liber der Hypotenuse.

» Die Umkehrung des Satzes ist eine wahre Aussage.

Beispiel:
ges:  b,pqgh
geg: a=40cm

c=6,0cm
Losung:

cc=ad*+b’ | —a’ a’=p-c ic

b’ =c*-a’ 1N p:i

b=A+c*-ada’ ¢

- - _(4,0cm)

bz\/(G,Ocm) —(4,0cm) = 6.0em
b=3,0cm p=2,7cm

c=p+q |-p h'=p-q N
g=c-p h=+lp-q

qg=6,0cm—-2,7cm
g=3,3cm

a=+/2,7cm-3,3cm

a=3,0cm
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